

Závěrečná zpráva Studentské komory AS MFF UK

Vážený akademický senáte, milí hosté, zdá se, že pro tuto studentskou komoru je příznačné, že svou práci zahajuje a končí v dobách společensky relativně neklidných. Přestože, stejně jako minulá studentská komora, nevyčerpáme celý svůj jednoroční mandát, věříme, že jsme také byli kvalitní a potřebnou třetinou týmu akademického senátu.

V našem funkčním období byly schváleny nové studijní plány fyziky, které byly předtím obsáhle připomínkovány a diskutovány na několika společných fórech studentů a vyučujících. Schválení považujeme za velmi prospěšné, avšak zároveň vyzýváme nastupující studentskou komoru k bedlivému sledování funkčnosti provedených změn.

Rovněž proběhla diskuse nad novou koncepcí studijních plánů jazyků, jejímž ústředním bodem je povinná výuka angličtiny. Akademický senát ale neschválil tuto koncepci kvůli dílčím rozporům v otázce výuky ostatních jazyků a jejich bodového hodnocení. Od té doby diskuse o výuce jazyků skomírá, plně tedy podporujeme její zintenzivnění tak, aby ještě před koncem roku 1998 mohl být nový návrh předložen ke schválení Vědecké radě MFF.

Nad rámec revize studijních plánů pokračovalo i řešení stále palčivého problému fyzikálních praktik. Byl učiněn významný krok pro zvýšení jejich oblíbenosti a atraktivity: proběhly besedy a diskuse, byly vytvořeny obsáhlé webové stránky, vznikla zvláštní studentská anketa o praktiku, jejíž zpracování bude předloženo v září.

Zejména na příkladu fyzikálních praktik je dobře vidět, jak důležitá je komunikace a kolik zástupných problémů může její nedostatek vytvořit. Zlepšování komunikace bylo jedním z našich hlavních cílů a pokud můžeme ohledně revize studijních plánů nést hlavu hrdě vztyčenou, zde musíme sklopit oči a přiznat, že se mnohé nepodařilo. Nepodařilo se nám aktivně zapojit více studentů do fakultního dění. Nepodařilo se nám přeměnit klikaté stezky, po kterých informace občas proudí, na řádné silnice první třídy, přestože jsme dbali na zveřejňování všech potřebných informací. Nepodařilo se nám vytvořit takové prostředí, ve kterém by studentská komora diskusi pouze směřovala a usměrňovala, místo aby stála v čele průvodu, který prochází děním bez většího povšimnutí. A jako jsme před chvílí vyzdvihli fyziku, zde musíme říci, že tyto problémy vidíme nejostřeji na sekci informatické. Nepodařilo se ani uspořádat slibovaný veletrh pracovních příležitostí pro studenty a čerstvé absolventy fakulty. Pevně ale věříme tomu, že se nová studentská komora poučí z našich chyb a bude v této oblasti důslednější a úspěšnější.

Neradi bychom ale skončili v nepřilíš optimistickém duchu, proto bychom chtěli uvést i některé úspěchy, které se možná zdají v porovnání s revizí studijních plánů malé - vězte ale, že toto zdání je liché: bylo obnoveno vydávání matfyzáckého časopisu, rozběhly se práce na vybudování elektronické knihovny i na zlepšování podmínek pro studium handicapovaných, poučili jsme se o situaci MFF UK v Bratislavě, pod záštitou SKAS proběhlo na Koleji 17. listopadu několik studentských akcí, ať už se jednalo o sportovní turnaje nebo o divadelní představení.

Vážený akademický senáte, pane děkane, páni proděkani, pane tajemníku, děkujeme vám za plodnou spolupráci, která, podle našeho názoru, byla přínosem nejen pro fakultu, ale i pro náš další osobní rozvoj.

Doufáme, že se přednesení závěrečné zprávy studentské komory stane, stejně jako její programové prohlášení, tradicí.

Děkuji za pozornost.